

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-я

42 (1646) | Пятница, 8 апреля 1955 г. | Цена 15 коп.

## Строго соблюдать правила советской торговли

специальная линия нашей партии на всемерное развитие всей индустрии отвечает коммунистическим интересам нашего государства и народа. Ускоренное развитие тяжелой промышленности обеспечивает непрерывный поток всех видов народного хозяйства, в том числе легкой и пищевой промышленности. Благодаря этому в торговую сеть из месяца в месяц все больше поступает широкий ассортимент товаров народного потребления, наиболее удовлетворяется постоянно растущий спрос населения на различные товары. Долг коллектиков торговли — упорно мыться за высокую культуру обслуживания покупателей, за временное продвижение товаров к потребителю.

Коллективы ряда магазинов нашего района настойчиво добиваются улучшения обслуживания населения, стремятся полностью удовлетворить все возрастающие запросы трудящихся, соревнуются за повышение культуры торговли. За последнее время, например, заметно улучшение обслуживания покупателей коллектива промтоварного магазина № 22 ОРСа треста «Ленинградец», где заведующей работает т. Шершиева. Здесь быстрее и четко обслуживаются покупатели, внимательно относятся к потребителю. Положительно отзываются покупатели коллектива магазина № 11 (руководитель т. Наумова) и некоторых других.

В торговой сети нашего района насчитываются сотни работников. Задача состоит в том, чтобы все они с честью выполняли почетный долг. Коммунистическая партия, Советское государство всячески поощряют своих работников, помогают в повышении квалификации, политическом и культурном росте, поддерживают материально-трудовых работников. Коллективы прилавка устанавливают наставники к заработной плате за выслугу лет, улучшают систему оплаты труда. Пар-

тии и Правительство требуют, чтобы вокруг торговых работников была создана обстановка товарищеской поддержки и уважения.

На эту отеческую заботу работники торговли должны отвечать постоянным улучшением обслуживания трудящихся, быть честными, правдивыми. Однако среди работников прилавка, как это известно из публикуемых в этом номере материалов, встречаются еще люди, которые нарушают правила торговли, безответственно относятся к порученному делу.

Все это свидетельствует о том, что руководители ОРСа и районного потребкооперации, партийные организации слабо борются за четкое выполнение правил советской торговли, не уделяют должного внимания вопросу подбора и воспитания кадров. Районный торговый отдел (заведующий т. Воробьев) ослабил контроль за деятельностью магазинов и столовых, не принимает решительных мер к устранению недостатков. Серьезный упрек в этом отношении следует предъявить и профсоюзным организациям. Располагая таким мощным средством, как общественный контроль, они еще мало воздействуют на торгующие организации, слабо борются за повышение культуры обслуживания покупателей. Нельзя терпеть ни одного случая нечестного отношения к потребителю.

Сейчас, когда по всей стране развернулось предмайское социалистическое соревнование, задача торговых работников состоит в том, чтобы улучшить обслуживание потребителя, хорошо подготовиться к торговле в весенне-летний сезон, расширить ассортимент товаров, строго соблюдать правила советской торговли.

Долг работников торговли — сделать все необходимое, чтобы решительно покончить с недостатками в работе, повысить культуру обслуживания населения.

## Постоянные комиссии за работой

Славгородский сельский Совет занял свое место в селе. Он непосредственно через депутатов и постоянные комиссии добивается воронежских решений, намеченных на сессиях. Добрую активность проявляет областная сельскохозяйственная комиссия, возглавляемая т. Ольгой Сергеевной Марковой. Эта комиссия побывает во всех бригадах колхозов и деревень, и выявит существенные недостатки в подготовке бригад к весеннему севу. По предложению комиссии, вопрос о подготовке к весне был обсужден на очередной сессии сельсовета.

Неплохо работает и культурно-бытовая комиссия сельсовета, возглавляемая депутатом В. И. Гуревским. Члены комиссии интересуются состоянием колхозов, принимают участие в расселении колхозников, вновь вступающих в колхозы, ведут подготовку к лесонасаждениям на улицах деревень. Г. Сокуренко.

## Преградим путь факельщикам атомной войны!

### Запретить атомное оружие!

Горячее одобрение находит Обращение Всемирного Совета Мира у рабочих и служащих предприятий местной и кооперативной промышленности нашего района.

На состоявшемся собрании работники райпромкомбината и многопромартели единодушно присоединили свой голос к грозному предостережению советского народа, выступившего против атомной войны, за запрещение оружия массового уничтожения.

Выступая на собрании, участник Великой Отечественной войны мастер швейного цеха Сланцевской многопромартели т. Малютин сказал:

— Мы живем в такое время, когда все материальные богатства и природные ресурсы направляются в нашу любимую страну на благо народа. За послевоенное время в городе Сланцы произошли большие изменения. Строятся жилье дома, благоустраиваются улицы, ведутся работы по газификации квартир трудящихся. Все это строится не для того, чтобы было разрушено атомной или водородной бомбой, а для того, чтобы наша жизнь день ото дня становилась все лучше и лучше. Пусть запомнит поджигатели войны, что им не удастся запугать нас атомным оружием.

Ставя подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, мы еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана завершающего года пятилетки. Это будет нашим лучшим вкладом в дело укрепления мира во всем мире.

Закройщица пошивочного цеха райпромкомбината т. Никитина, бригадир сапожной мастерской многопромартели т. Семенов и другие горячо призывают собравшихся поставить свои подписи за запрещение атомного и водородного оружия.

Дружно подписав Обращение Всемирного Совета Мира, коллективы райпромкомбината и многопромартели приняли на себя новые социалистические обязательства, направленные на досрочное выполнение годового плана, на повышение качества выпускаемой продукции, улучшение обслуживания населения. И. Коновалов.

## Боремся за повышение производительности труда

Развернув предмайское социалистическое соревнование, коллектив нашей шахты имени С. М. Кирова изо дня в день множит производственные успехи. Февральский план по добыче сланца выполнен на 118,6 процента, выдав на гора сверх задания более 12 тысяч тонн топлива. Вступая в социалистическое соревнование в честь Первого Мая, горняки обязались увеличить среднесуточную добычу сланца на 100 тонн по сравнению с уровнем, достигнутым в марте, перекрыть этот уровень по проходке подготовительных выработок, на 50 копеек снизить себестоимость тонны сланца; производительность труда повысить в сравне-

нию с первым кварталом на 5 процентов.

Участок № 4, руководимый В. М. Гришановым, освоил полуавтоматический метод труда и на этой основе добивается более высокой производительности горняков. Бригада В. Данилова, входящая в состав пятого участка, выполнила квартальный план по добыче сланца на 127 процентов. Она взяла обязательство — апрельский план реализовать на пять дней раньше срока, выдать дополнительно к заданию не менее тысячи тонн сланца.

В эти дни сланцевские шахтеры обсуждают Обращение горняков Сталинской области ко всем работникам угольной промышленности Советского Союза. В ответ на это Обращение они обязуются ответить конкретными делами, дать уже в апреле дополнительно к заданию тысячи тонн сланца. Н. Иванов.

Важное значение имеет своевременное подведение итогов соревнования, обобщение опыта передовиков. Итоги мы подводим каждый месяц. Результаты вывешиваем на доске показателей. У нас регулярно выходит стенгазета. На ее страницах выступают передовые горняки. Они рассказывают о своих достижениях, делятся опытом, критикуют недостатки.

Все это дало возможность нашему коллективу занять первенство в социалистическом соревновании среди шахт треста «Ленинградсланец». Горняки полны решимости наращивать темпы в труде, никому не отдать Красное знамя, которое присуждено нам по итогам соревнования. И. Егоров, председатель шахткома шахты имени С. М. Кирова.

### Все мы — против войны

По всей нашей необъятной стране проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. Новым трудовым подъемом и горячим одобрением встретили колхозники сельхозартели имени Калинина это знаменательное событие.

Как и все советские люди, мы хотим мира и всем сердцем неизвестим войну. Война не нужна простому трудовому народу. Она нужна империалистам, стремящимся на чужой крови, горе и страданиях нажить миллиарды долларов. Американо-английские империалисты грозят своим народам атомной войной. Но не бывать этому! Мир сильнее войны, и никакими атомными и водородными бомбами нас не запугать.

Сейчас, когда по всей стране, а в том числе и в нашем колхозе, проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, полеводческая бригада № 2, которой я руковожу, усиленно готовится к весеннему севу. Колхозники напряженно работают на парниках, в зерноскладе, на полях.

В этом году нашей бригаде предстоит засеять 22 гектара

зерновых культур, 7 гектаров кукурузы, посадить 15,5 гектара картофеля и 2,5 гектара овощей. Сейчас мы успешно справляемся с производственным заданием. На сегодняшний день в бригаде уже вывезено под картофель и кукурузу свыше 450 тонн навоза, доставлено на склад 12 тонн минеральных удобрений, полным ходом идут работы на парниках.

Чтобы получить нынче высокий урожай кукурузы и капусты, члены нашей бригады принимают все меры, чтобы большее вывезти на поля навоза и торфа, широко внедрить посадку и посев сельскохозяйственных культур в торфоперегнойных горшочках.

Мы хорошо знаем, что каждая тонна хлеба, овощей, картофеля, молока или мяса, полученная нами сверх плана, — это новый удар по коварным захватчикам американских империалистов. От имени членов полеводческой бригады заявляю, что мы будем не покладая рук трудиться на благо нашей любимой Родины, на страх врагам.

П. Придумов,  
бригадир 2-й полеводческой бригады колхоза имени Калинина.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Коммунисты обсудили задачи по усилению помощи колхозу**

Обсуждая вопрос об итогах январского Пленума ЦК КПСС и собрания актива районной партийной организации, коммунисты управления треста «Ленинградсланеп» разработали мероприятия, которые им предстоит выполнить в текущем году вместе с партийной организацией подшефного колхоза имени Калинина в деле развития общественного хозяйства.

— Наша задача, — сказал на собрании член КПСС т. Коноплев, — добиться такого положения, чтобы каждый труженик подшефного колхоза хорошо знал постановление январского Пленума ЦК КПСС, был активным борцом за дальнейший подъем всех отраслей общественного хозяйства. Этого можно добиться, прежде всего, хорошей организацией массово-политической работы в деревне, усилением связи города с деревней.

Примерно такие же мысли высказывали и все другие коммунисты, принявшие участие в обсуждении важного вопроса, стоявшего на повестке дня.

Общее партийное собрание единодушно одобрило постановление январского Пленума ЦК КПСС, а также решение актива районной партийной организации и приняло план мероприятий по усилению шефской помощи колхозу имени Калинина.

С большим подъемом советский народ приступил к выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства». Задача культпросветучреждений сейчас состоит в том, чтобы широко разъяснить решения Пленума среди трудящихся, развивать творческую инициативу тружеников сельского хозяйства и этим способствовать осуществлению программы увеличения производства продуктов животноводства.

Важную роль призвано сыграть кино. Кино — самое доходчивое средство пропаганды сельскохозяйственных знаний. С этой целью в нашем районе с 6 апреля с. г. организован показ сельскохозяйственных фильмов.

В кинофильме «Зеленый конвейер» рассказывается о роли зеленых кормов в повышении продуктивности животноводства.

Кинофильм «Улучшение лугов и пастбищ» отражает опыт передовых колхозов по улучшению лугов и пастбищ. Демонстрируются методы поверхностного и коренного улучшения лугов, окультуривание заболоченных земель, превращение

**По следам наших выступлений****«Навести порядок в движении автомобилей»**

Так называлось письмо, опубликованное в нашей газете за 16 марта.

Старший инспектор дорожного надзора Сланцевского района т. Пигусов сообщил в редакцию, что факты подтвердились. Работники Госавтоинспекции про-

Партийное собрание обязало коммунистов т. Булгакова, Абакумова, Загер и других в течение апреля провести ряд бесед в подшефном колхозе по разъяснению колхозникам решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Коммунистам т. Кондратову, Тельных, Куприянову, Пироговскому и другим поручено ежемесячно проводить в подшефном колхозе не менее одной лекции или беседы по постановлениям партии и правительства, направленным на укрепление и дальнейшее развитие экономики колхозов, увеличение производства продуктов животноводства.

Собрание обязало отдельных коммунистов оказать практическую помощь редакции газеты колхоза в оформлении стенгазет, помочь колхозной парторганизации в налаживании наглядной агитации.

Кроме того, коммунисты управления треста решили провести несколько воскресников по оказанию помощи колхозу в проведении весеннего сева и других работ, организовать шесть концертов для колхозников силами художественной самодеятельности клуба горняков. Собрание обязало членов КПСС бухгалтеров т. Шапиро и Родинову в ближайшее время оказать практическую помощь счетному аппарату колхоза в налаживании учета.

**Фестиваль сельскохозяйственных фильмов**

их в пастбища и сенокосные уголья, опыт введения лугопастбищного севооборота.

Кинофильм «Сибиряки» рассказывает о достижениях совхоза «Сибиряк» Иркутской области. Площадь земель совхоза составляет 17 тысяч гектаров. В суровых условиях Восточной Сибири совхоз добился крупных успехов в развитии земледелия и животноводства.

В период фестиваля будут также показаны фильмы: «На пути к изобилию», «В передовой тракторной бригаде», «Увеличим поголовье домашней птицы» и другие.

Очень важно обеспечить просмотр сельскохозяйственных фильмов большим составом зрителей. Клубным и библиотечным работникам следует организовать книжные выставки, показывающие внедрение достижений науки и опыта передовиков в своем колхозе, МТС и совхозе.

Выставка сельскохозяйственной литературы, приуроченная к показу фильмов, поможет колхозному зрителю выбрать нужную книгу и закрепить знания, полученные в результате просмотра фильма. Т. Денисова, заведующая отделом культуры исполнкома райсовета.

водят разъяснительную работу среди водительского состава автотранспортных контор. Данные указания руководителям автомобилистов о строгом привлечении к ответственности шоферов, нарушающих правила уличного движения.

**ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ**

Ульяновск. Каждая улица приволжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна стоит парты. За ней сидел гимназист Владимир Ульянов. Сейчас право сидеть за ленинской партой предоставлено отличникам учебы.

В вестибюле висит лист с отмечками, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце — любимом месте отдыха ульяновцев — возвышается светлое здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич. Невдалеке здание театра, куда ходил Ильич, покупая билеты в складчину с сестрами.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускался молодой Ленин к Свияге, где часами сидел с удоchkой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волгу. Он любил смотреть на необозримые простины великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и непередаваемую красоту. На всю жизнь остались сильные впечатления от Волги, от людей, живущих здесь, — свободолюбивых, смелых. Спустя много лет, наблюдая однажды работу итальянских рыбаков, Владимир Ильич сказал Горькому:

— Наши работают бойче.

Каждый день в Ульяновске прибывают гости. Они приезжают сюда со всех концов нашей Родины, из различных зарубежных государств. И первый вопрос, который они задают местным жителям:

— Где дом Владимира Ильича?

Этот дом на тихой Ленинской улице — священное место всех советских людей.

Простая обстановка каждой комнаты, множество книг — все говорят о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостина. На окнах — полотняные занавески, много цветов. На крышке старинного рояля раскрыты ноты. Волода Ульянов в детстве очень

**На родине велико**

любил музыку и с большим удовольствием слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестницей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На стене — географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин, можно судить о широте духовных интересов рано возмужавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Щедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.

Столовая. По вечерам здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о гибели брата Александра и произнес пророческие, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо итти».

Посетители подолгу остаются в кабинетах Ильи Николаевича и Марии Александровны. Перед каждым раскрываются благородные образы родителей Ленина. Отец — Илья Николаевич — выдающийся общественный деятель, замечательный педагог. Высокими душевными качествами отличалась мать Ильича — Мария Александровна. Всех трех сыновей и трех дочерей она с детства научила трудолюбию, скромности, честности, чуткости к человеку. В семье заливались основы удивительной работоспособности, которой обладал Владимир Ильич.

Один миллион четыреста тысяч человек посетили ленинский Дом-музей. Сюда приводят людей страстное желание научиться жить, работать, любить свой народ так, как любил его Владимир Ильич. Посетители оставляют в книге записей взволнованные, идущие из глубины сердца слова. Жители далекого Ангарска — семья Гуреевых приехала на Волгу специально, чтобы осмотреть ленинский домик. «Хотим жить и трудиться, как завещал Ленин», — пишут они. Посетитель т. Сильверстов оставил такую запись: «Уходишь потрясенный, взволнованный и гордый. Гордый за страну, которая выдвинула такого величайшего человека».

Здесь, в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подвигов, дают клятву жить и

**Своевременно выполнить план**

В исполнение плана районного Совета депутатов

Исполком Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос «О ходе выполнения плана радиофикации сельской местности в 1953—1954 годах». Отмечено, что в 1953—1954 годах проделаны значительные работы. В целом по району план радиофикации в прошлом году, например, выполнен на 115 процентов. Радиофицированы колхозы имени Ленина, «Шахтер», «Обновленная земля», совхоз «Родина» и др. Благодаря проведенным техническим мероприятиям улучшилось качество звучания радиопередач. Жители 49 населенных пунктов сельской местности получили возможность слушать радиопередачи местного вещания.

Вместе с тем отмечено, что

исполнком райсовета решил в этом году полностью завершить радиофикацию всех колхозов, установить в городе и на селе 600 радиоточек.

Утвержден календарный план мероприятий, обеспечивающий выполнение заданий по радиофикации. Правлениям колхозов

# Всемерно повышать культуру торговли!

## Примерные продавцы

ого лет трудятся в торговле продавцы Сланцевского потребкоопа — Мария Григорьева Семенова и Наталья Иakovleva. Тов. Семенова работает продавцом в магазине № 20, а т. Яковлева — в магазине № 18. Включив в предмайское социалистическое соревнование, они нещадно борются за перевыполнение планов товарооборота, активно добиваются расширения ассортимента товаров, защищают культуру торговли.

Если в любой из этих линий и вас интересует вопрос о том, какими бы были товары, то от продавцов непременно последуют расспросы о месте покупки. Вам подадут предложение, в которую можете занести соответствующую запись, выбрать тот или иной товар. такое отношение к покупателю, постоянное общение с посетителями помогают продавцам решить запросы трудящихся и не удовлетворить их.

акко не только то, чтобы в магазине был широкий ассортимент товаров. Продавец еще ценит уметь подать товар,анизовать показ его. И первые продавцы М. Г. Семенова и Н. М. Яковлева на эту тему обращают также

большое внимание. Все товары у них разложены на видном месте.

Зачастую бывает и так. Покупатель хочет приобрести какую-то вещь, но он сомневается в ее прочности, или в расцветке. Речь, следовательно, идет о вкусе. В таком случае на помощь вновь приходят продавцы. Они советуют, помогают покупателю в выборе подходящего товара. Вот почему с уважением отзываются трудящиеся о продавцах М. Г. Семеновой и Н. М. Яковлевой. В коллективе райпотребкоопа они также на хорошем счету. Их добросовестный труд не раз отмечался благодарностями и заслуженными поощрениями.

Труженицы торговли не только добросовестно выполняют свою обязанности за прилавком. Вместе с тем они активно участвуют в общественной работе своего коллектива. Н. М. Яковлева является членом правления райпотребкоопа. Все поручения выполняет в срок. Значительную общественную работу проводит и М. Г. Семенова. За достигнутые высокие производственные показатели ее портрет красуется на доске почета Общепотребкоопа.

Так трудятся тт. Семенова и Яковлева. Они являются собой пример для других.

М. Гладков.

## Шире ассортимент товаров в сельских магазинах

Культурная политика партии правительства, работники потребительской кооперации настойчиво борются за всемерное улучшение торговли. Товарооборот потребительской кооперации непрерывно растет. В первом квартале текущего года потребкоопом было продано населению товаров значительно больше, чем на это время прошлого года.

Однако в ряде сельских магазинов ассортимент товаров недостаточен. Особенно плохо работает магазин в Черновском сельсовете, где продавец Андреева. Здесь часто невозможно приобрести товары первой необходимости. Известно, что колхозники нуждаются в таких товарах, как ведра, посуда, бачки, фонари, гвозди. За ними, как это ни странно, нужно ехать в Сланцы. Не всегда можно купить и керосин.

Сейчас наступила весна. Несколько дней и разгар полевых работ. Но в магазине Загривского сельсовета, например, невозможно приобрести даже лопату, не говоря уже о других садовых инструментах.

В настоящее время колхозы и совхозы широко ведут строительство общественных построек и поэтому остро нуждаются в различных материалах. В частности, особенно ощущается потребность в волнистом шифере, кровельных гвоздях и т. д. Но их нет и на базе, ни в магазинах.

О том, что работники райпотребкоопа слабо изучают спрос населения и потребности колхозов,

зов в тех или иных товарах, говорит и такой факт. В большом количестве в магазины поступают цепи для привязи коров. Но они слишком тонкие, не прочны и не пользуются спросом. На центральной же базе имеются более практичные цепи. Но они почему-то заинтересовались там.

Нельзя считать нормальным и то обстоятельство, что в Чернском, Новоселье расписание работы магазинов не удовлетворяет колхозников. Торговли проводится в то время, когда люди находятся на работе. Необходимо пересмотреть часы работы сельских торговых точек.

Совершенно недопустимо, когда некоторые продавцы нарушают правила советской торговли. В частности, продавец Выскатского магазина Сатаров продает широкого спроса из-под прилавка. Например, 1 апреля здесь под прилавком обнаружен ряд шерстяных и шелковых изделий, которые он оставил для продажи «знакомым». Вокруг таких работников надо создать общественное мнение.

Руководители потребительской кооперации должны коренным образом улучшить торговлю на селе. При оценке работы продавца надо исходить из того, чтобы он не только выполнил план товарооборота, но наряду с этим добивался высокой культуры торговли, применял передовые методы обслуживания населения, постоянно изучал спрос потребителей.

М. Алексеев.

## Устранить недостатки в столовых

Неудовлетворительно обстоит дело с культурой торговли в столовой № 1 Сланцевского райпотребкоопа, где заведующим т. Сокол. Здесь обеды готовятся невкусно. Работники столовой не соблюдают правила гигиены. В кухне и в разделочных цехах грязно. Спецодежда также грязная. Совершенно недопустимо, когда в кухонной супочный запас продуктов (например, сельди, сахар, сухие фрукты) хранится скопом. Такая же картина и в буфете этой столовой.

К серьезному недостатку следует отнести и то, что весы не отрегулированы. Гардероб не работает.

Заведующему столовой т. Соколу следует обратить особое внимание на быстрейшее изжение этих недостатков.

А. Ивш.  
председатель поставочной  
торгово-промышленной комиссии районного Совета.

В. Филиппова,  
врач санэпидстанции.

## О так называемых «мелких обсчетах»

Некоторые работники торговли так говорят: «Если недовешать несколько граммов того или иного товара, это для покупателя ничего не составляет». Таким правилом, видимо, руководствуется буфетчица закусочной при столовой № 3 т. Жирнова. При проведении контрольной покупки выяснилось, что бутерброда не соответствуют установленному весу.

В магазине № 19 продавец хлебного отдела т. Степанова при отпуске черного хлеба обсчитала одного покупателя на 48 копеек. К тому же в этом магазине не соблюдаются элементарные правила санитарии. В кухонной бакалейной отделе — непролазная грязь. Продавец т. Крылов безответственно относится к своим обязанностям, за чистотой помещения, где хранятся продовольственные товары, не следит.

Эти недостатки необходимо немедленно устранить.

И. Семенова, Н. Мухина,  
Ф. Дмитриев,  
А. Чернецкий,  
члены рабочего контроля.

## Выше культуру торговли

Многие работники прилавка непрерывно улучшают культуру торговли. Заслуженным почетом и уважением пользуется молодой продавец магазина № 23 отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» Александра Бурова. Она вежлива с покупателями. Все товары в ее отделе со вкусом разложены на видном месте, имеют четкие этикетки с ценами. В магазине — чистота и порядок.

К сожалению, некоторые продавцы еще не чувствуют должной ответственности за порученное дело, а передко даже игнорируют правила советской торговли.

Мы в магазине № 6 той же торгующей организацией. Сразу бросаются в глаза неправильные взаимоотношения между работниками этого магазина и покупателями. Один из потребителей выразил недовольство относительно бедности ассортимента товаров. Это натолкнуло нас на мысль — подробнее ознакомиться с работой данного магазина. Мы провели контрольную проверку, в результате которой выяснилось, что ряд товаров широкого спроса здесь отпускается из-под прилавка. В частности, под прилавком у продавца бакалейного отдела т. Платоновой было обнаружено 13 килограммов сахара, 23 брикета любительского молочного концентратса.

Документы на получение продуктов своевременно в магазине не оформляются. А это создает условия для хищения товаров. Ненормальным является и то, что здесь отсутствует оберточная бумага, в результате некоторых покупатели не могут приобрести необходимый товар.

Еще более возмутительную картину представляет учет товаров в рыбном отделе этого магазина, где продавцом работает т. Мокина. Здесь даже отсутствовала накладная на получение товаров со склада. Вместо накладной продавец т. Мокина показала небрежную запись в тетрадке на получение товаров, причем эта запись не оформлена никакими подписями.

Не может не вызвать возмущения и тот факт, что в рыбном отделе в кассовом ящике нами было обнаружено более полутора килограммов шоколада. Продавец Мокина на вопросы покупателей или вовсе не отвечает, или отвечает грубо.

Напрашивается вывод: руководителям отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» и заведующему магазином т. Беляевой следует уделять серьезное внимание культуре торговли.

И. Рогов, А. Прокофьев,  
А. Келло,  
члены рабочего контроля.

## Так ли надо подбирать кадры?

Продавец магазина № 1 Сланцевского райпотребкоопа т. Тимошенко проработал несколько месяцев. За это время показал себя с плохой стороны. Он систематически обсчитывал и обвещивал потребителей, грубил. Жалобы на продавца следовали одна за другой.

Как и следовало ожидать, вскоре Тимошенко сняли с работы. Председатель райпотребкоопа т. Широков написал приказ, в котором указывалось, что т. Тимошенко уволен за обман покупателей. Этому не возражала и председатель сельпо т. Медведева. Но странное дело! Не успел Тимошенко еще сдать магазин, как Медведева

настроила положительную характеристику, в которой расхвалила деловые качества жулика до такой степени, что руководители отдела рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» незамедлительно приняли его на работу.

Об этом хорошо было известно председателю райпотребкоопа т. Широкову. Но вместо того, чтобы оградить ОРС от нечестного продавца, Широков приподнес так называемую «добрую услугу». Что касается продавца Тимошенко, то он благодарит и тех, кто уволил его, и тех, кто принял на работу.

Надо заметить: так кадры не подбирают!

В. Воробьев.



Магазин № 23 ОРСа треста «Ленинградсланец» систематически перевыполняет план товарооборота. Коллектив его культурно обслуживает трудящихся.

Заслуженным авторитетом среди покупателей пользуется молодой продавец этого магазина т. Бурова. За добросовестное отношение к своим обязанностям т. Бурова имеет ряд благодарностей.

На снимке: Александр Буров за работой.

## Фельетон

# ЛИДУСЯ

Друзья и подруги ее называют Лидочкой. Знакомые — Лидией Константиновной. Пациенты не знают ни имени ее, ни отчества по той причине, что врач Черновского лесопункта Овчинникова, как правило, больных не принимает. Однако она требует, чтобы к ней обращались как можно ласковее. Говорят, что она так и заявляет, чтоб ее величили не иначе, как Лидуся, ибо это гармонирует с ее женским нравом и вообще звучит как-то по-особенному. Так будем называть и мы.

Среднего роста, тонкая, но очень ленивая в движениях, Лидуся любит поговорить о «неправедливостях жизни». С жаром она рассказывает, как на кануне празднования дня рождения ей было неудержимо весело. Как за ней ухаживал безумно интересный мужчина, а потом отвернулся и даже не попрощался. От этого у нее похолодело в душе и сделалось неудержимо тяжко.

На работу Лидуся почти не ходит. Но и в те немногие часы, когда все-таки случается принимать больных, ей всегда бывает скучно. Чаще всего хочется спать. В это время у нее появляются головные боли, жмут туфли и сильно хочется кушать.

Обычно такое состояние бывает от безделья. Но на Черновском лесопункте трудятся сотни рабочих, которые зачастую обращаются к ней за медицинской помощью. Однако Лидуся абсолютно не переносит никаких тревог.

— Болеть — это невероятно, глупо, — говорит она. И в подтверждение своих доводов не то, чтобы отказывает в медицинской помощи, а просто с плохой стороны выгоняет больных из кабинета.

Однажды рабочая т. Плоом с высокой температурой пришла на медпункт. Едва стоя на ногах, она попросила Овчинникову оказать медицинскую помощь. Но Лидуся была не в настроении и, обозвав больную «символикой», прогнала из кабинета, повторив ей вслед излюбленную фразу: «Болеть — это глупо». Больная вынуждена

была за десятки километров ехать в Сланцевскую поликлинику, и только здесь ей помогли восстановить здоровье. Таким же путем Лидуся разделялась с работницей лесопункта Литвиновой и со многими другими.

Гражданка Дмитриева попросила врача Овчинникова оказать медицинскую помощь больной дочери, у которой была очень высокая температура. На просьбу Лидуся ответила: «Это абсолютно высокая температура, а у меня низкая. Я даже боюсь вылезти из-под одеяла. Приведите девочку позднее».

Больную привели позднее, но Лидуси не застали ни дома, ни в медпункте.

Начальника лесопункта Лидуся недолюбливает. Он часто «придирается» к ней. Говорит, что к людям, а тем более к больным, надо относиться чутко. А для Лидуси это абсолютно невыносимо. Поэтому иногда ей приходится пускаться на хитрости. Она даже сумела обмануть бывшего заведующего Сланцевским райздравотделом т. Васильева, да так, что тот никак не мог поверить многочисленным жалобам трудящихся на бюрократическое отношение врача к больным и никаких мер не принял.

Вот так и до сих пор сидит и портит нервы людям человек с дипломом врача. Вместо работы о здоровье трудящихся Лидуся заботится лишь о себе. В этом отношении у нее уже выработался «условный рефлекс». Отругав очередного пациента за беспокойство, она устремляется к зеркалу и не может налюбоваться собой. В эти минуты представляется, что ей 17 лет.

Нам больше всего приходится удивляться, как могло случиться, что врач, имеющая солидный стаж работы, могла докатиться до такой жизни? В связи с этим возникает и такой вопрос: может ли Овчинникова занимать ответственный пост? Будем надеяться, что вывод сделают руководители Сланцевского райздравотдела.

А. Михалов.

## Сводка о ходе сельскохозяйственных работ в районе на 5 апреля 1955 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посеяно парников	Набито парников	Изготовлено торфо-режнойн. горшочки	Вывезено торфа
1	Совхоз «Родина» . . .	40	50	75	80
2	Им. Ильича . . . . .	9	34	9	—
3	Им. Ленина . . . . .	7	10	80	120
4	«Обновленная земля» . . . . .	6	13	10	—
5	«Восход» . . . . .	5	43	50	—
6	«Путь к коммунизму» . . . . .	3	20	84	83
7	Им. Калинина . . . . .	3	20	85	154
8	«Шахтер» . . . . .	2	21	100	101
9	«Май» . . . . .	1	20	—	21
10	Им. 17-го Партизанства . . . . .	—	32	—	—

### Электростанции для целинных земель

С завода «Кинап» в Уральск отправлена партия передвижных электростанций. Они изготовлены значительно раньше срока.

Коллектив предприятия уже послал новоселам 124 такие

электростанции. Рабочие, занятые их изготовлением, обязались выполнить почетный заказ, расчетанный на год, — к 1 мая.

(ЛенТАСС)



Ленинград. На экскаваторном заводе изготовлен гидравлический экскаватор с ковшом емкостью 0,15 кубометра, смонтированный на базе трактора «Беларусь». Производительность его 18—20 кубометров в час. Новая машина найдет широкое применение в сельском и коммунальном строительстве на рыхле котлованов для парников, траншей для прокладки водопровода, кабельной сети и на других работах.

На снимке: испытание экскаватора.

Фото И. Баранова и И. Наровлянского.

Фотохроника ТАСС

### Новый хроникальный

#### фильм

## «Передовая животноводческая ферма»

На экранах кинотеатров области демонстрируется новый фильм «Передовая животноводческая ферма», выпущенный Ленинградской студией кинохроники. Он посвящен работникам фермы колхоза «1 Мая», Гатчинского района.

...Когда заботу о коровах принимает на себя пастух В. Самойлов, пустой скотный двор посыпается опилками. В намеченные время стало возвращаться на ферму, здесь все уже готово к кормлению скота. На ферме по-новому организован труд. Доярки получают корм не отдельно для каждой коровы, а для всей группы и потом сами распределяют его между животными. В колхозе введен зеленый конвейер.

Фильм знакомит зрителей со схемой этого конвейера. 4 гектара земли засеваются озимой рожью, 3 — клевером, 32 гектара отведено под овес и горох разных сроков посева. Осенью для подкормки используются огородные отходы, а в зимние месяцы с поля, засеянного капустой, доставляется сочный корм.

Многое изменилось в колхозе после постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Инициативным, творческим стал труд людей. Только за последний год надо молока от каждой коровы увеличился в среднем на 1.370 литров. Ферма дала дополнительно 103 тысячи килограммов молока.

Фильм знакомит не только с методами повышения производительности животных, но и с работой зоотехника Л. Богданова, ветеринарного врача М. Воронцова, скрасенского и других.

## Норвегия

Норвегия расположена в западной и северной части Скандинавского полуострова. Она граничит со Швецией, Финляндией и с Советским Союзом. Территория страны — 324 тысячи квадратных километров. Население — 3,4 миллиона человек. По национальному составу население страны однородно: около 99 процентов составляют норвежцы. Столица Норвегии — Осло (448 тысяч жителей).

Норвегия является конституционной монархией. Законодательная власть принадлежит парламенту (стортингу), избираемому на 4 года в составе 150 депутатов. Стортинг состоит из верхней и нижней палат.

На последних выборах в стортинг осенью 1953 года из 150 мандатов 77 получила социал-демократическая партия и 70 мандатов — другие буржуазные партии. Несмотря на все происки реакции, стремившейся, как и на выборах в 1949 году, не допустить избрания депутатов от Коммунистической партии, три коммуниста вновь стали депутатами парламента.

Норвегия — индустриально-аграрная страна. Бажными отраслями промышленности являются деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная, а также горнодобывающая и металлургическая (производство алюминия, никеля, ферросплавов, карбида и т. д.). Большое значение в экономике Норвегии имеют мореходство и морской промысел. Среди капиталистических стран Норвегия имеет третий по величине (после СПА и Англии) торговый флот. Она занимает также ведущее место среди зарубежных стран по улову рыбы (свыше одного миллиона тонн в год).

В сельском хозяйстве главной отраслью является животноводство.

На экономику Норвегии очень пагубно действует ее зависимость от американских монополий. Особенно пострадали ведущие отрасли промышленности, работающие на экспорт, и судоходство. Например, летом прошлого года на приколе стояло 45 норвежских торговых судов, в то время как перевозки были заняты американскими судами.

В апреле 1949 года правящие круги Норвегии втянули страну в уголовно-имperialistический Северо-Атлантический блок (НАТО). Тем самым они поставили под угрозу национальную независимость и суверенитет Норвегии. Американские империалисты превращают Норвегию в военный плацдарм. В стране построены ряд военных аэродромов и военно-морских баз для вооруженных сил Северо-Атлантического блока. По этому поводу американская газета «Чикаго дейли ньюс» писала: «10 крупнейших аэродромов в Норвегии (в Будде, Бардуфоссе, на острове Андер и др.) имеют величайшее значение для стратегии союзников в Европе...» По сообщению норвежской печати, сейчас ведется строительство крупнейшей военно-морской базы в Матхуене, аэродрома Роде и Чевик в Южной Норвегии, нефтепровода между Западной и Восточной Норвегией и т. д.

По заявлению американского посла в Норвегии Стронга, за последние четыре года Норвегия получила военную «помощь» от

### В КЛУБЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ

В воскресенье, 10 апреля, в 13 часов на тему: «Владимир Владимирович Маяковский. Монтируется кинокартина «В. В. Маяковский»». Билеты — в кассе клуба.

Редакция

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### К сведению граждан

С 15 апреля по 1 июня с. г. в Бардуфоссе, дом № 44) будут проходить регистрация и профилактические приемы у сторожевых, охотничих, комнатных.

Лица, уклоняющиеся от регистрации прививок собак, понесут административную ответственность.